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- O QUE SAO ALAVANCAS? =
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Arquimedes

Siracusa (287 a.C.-212 a.C.) .

Fisico e matemdtico dos
tempos




Dé-me uma alavanca e um ponto
de apoio e eu moverei o mundo




Mdaguinas Simples

* Movimentar uma carga

* Alavanca:;

* Rosca;

* Plano inclinado;
* Polias;

* Roda e eixo.




Vantagem Mecdnica

» E arazdo entre a forca exercida por um mecanismo e a
- forca aplicada sobre o mesmo

* Para mulfiplicar a forca mecdnica que pode ser aplicada a
um outro objeto

* Objeto rigido que € usado com um ponto fixo










Componentes

* Ponto de apoio (fixo)

* Barra rigida

* Poténcia (forca)

* Resisténcia (cargaj







.

* Ponto de apoio
* Poténcia (for¢ca)

* Resisténcia

BF BR

* Braco de Poténcia

* Braco de Resisténcia










Vantagem mecanico

Braco de Forga (BF) | Resisténcia (R)

VM =
Braco de Resisténcia (BR) Forca (F)

VM =] BF = BR Equilibrioentre aFe aR
VM > 1 BF > BR Menor forca
VM < 1 BF < BR Maior forca

BF XF=BRXR
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Vantagem mecanico

VM =1 BF = BR Equilibrioentre aFe aR
VM > | BF > BR Menor forca
VM <1 BF < BR Maior forca







Eixo de —p*
rotacao

ponto de
acao

ponto de
A resisténcia




Crianca 32 kg
Adulto 89 kg

Gangorra de 4 m de comprimento

BF X F=BR XR




* Crianga 32 kg

* Adulto 89 kg — 2%872,8
|* Barra rigida 4 m _— 875 8

BR*872,8 1+872,8
BF = —— P =
313,8 3
- BF = 2,78 BR F = 290,93

Situacao 3 - O apoio esta mais proximo da extremidade em que a cnanca ira sentar.

3*x872,8
1

F= 26184
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2
VM = —
2
VM =1
Situacao 1 - O apoio da gangorra fica exatamente na metade da prancha de madeira.
VM =1 BF = BR Equilibrio entfre aFe aR
3
VM = — ﬁ
1
il %
Situacao 2 - O apoio esta mais proximo da extremidade em que o adulto esta sentado.
VM > 1 BF > BR Menor forca
1
VM = =
3
VM = 0,33

Situacdo 3 - O apoio esta mais proximo da extremidade em que a cnanca ira sentar.

—— VM <1 BF < BR Maior forca




Inferfixa — primeira classe




Inter-resistente — segunda classe




Inferpotente — terceira classe
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Interfixa




Interpotente




Inter-resistente




Interfixa




Inter-resistente




Interpotente




Corpo humano *

* Resisténcia = carga

* Poténcia = musculo

* Eixo = articulacdo
* Braco rigido = 0ss0







Interpotente




O musculo usa mais forca
para mover o antebraco
. para mais perto .

VM <1 BF<BR

g
. -
o

et e

Eixo Forg Resisténcia

A

O musculo precisa de menos
-, forca mas move o antebrago
-| por uma distancia mais curta

VM >1 BF>BR

ncia




* Interfixa

* Inter-resistente




Mesma dificuldade?




Quatro apoios (de gato)

GLUTED MAXIND 3.5 mv

BICEPS FEMORAL - CABECA LONGA )i mv
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SEMITENDINED 08 mv

SEMIMEMBRANACEC 1.4 my
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